
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro de 2022, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Avelar Araujo Santos Junior, Bruno Ferreira, Jório Bezerra Cabral Júnior,

Simone Affonso da Silva, Nivaneide Alves de Melo Falcão, os representantes técnico-administrativos

Esdras de Lima Andrade e Washington Narciso Gonçalves Gaia e os representantes dos estudantes

Hiago Mateus Neves de Oliveira, do curso de Geografia Licenciatura, e José Arthur dos Santos, do

curso de Geografia Bacharelado, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente

ao  mês  de  setembro de  2022.  Ato  contínuo,  os  trabalhos  foram iniciados  a  partir  da  Leitura  e

aprovação da ata da reunião anterior,  datada de  21 de julho de 2022. Logo, após apreciação, a

referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando para o segundo ponto de pauta: Aprovações Ad

referendum,  a  Diretora  do  IGDEMA,  Profa.Dra.  Nivaneide  Alves  de  Melo  Falcão,  apresentou

solicitações  de  afastamento  dos  seguintes  professores:  Jório  Bezerra  Cabral  Júnior  afastou-se  no

período  de  21  a  27/08  para  participar  do  XXIV  Encontro  Nacional  de  Comitês  de  Bacias

Hidrográficas, realizado em Foz do Iguaçu/PR; Paulo Ricardo Petter Medeiros afastou-se no período

de 31/08 a 04/09 e de 09 a 12/09 para realização de trabalho de campo no Rio São Francisco com

coleta de dados para artigos, TCC e dissertações em Piaçabuçu/AL. Em seguida, em deliberação, o

Conselho do IGDEMA homologou por unanimidade os afastamentos dos referidos professores. Dando

continuidade, a Diretora do IGDEMA comunicou sobre a Remoção do Prof. Daniel Arthur Lisboa de

Vasconcelos do Campus Arapiraca – Polo Penedo para o IGDEMA, conforme Portaria nº 613, de 23

de  agosto  de  2022.  Em  seguida,  em  deliberação,  o  Conselho  do  IGDEMA  homologou  por

unanimidade  a remoção do referido professor.  Sobre a  Coordenação de Pesquisa,  a Diretora  do

IGDEMA apresentou o Formulário de Recomendação de Grupo de Pesquisa intitulado:  Grupo de

Pesquisa em Planejamento Territorial, Regional e Urbano, liderado pela Profa. Dra. Simone Affonso

da  Silva.  Logo,  após  análise  e  apreciação,  o  referido  Grupo  foi  aprovado  por  unanimidade.  Na

sequência, o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior, Coordenador de Pesquisa, informou que o Ciclo

PIBIC 2021/2022 foi encerrado no final de agosto e os relatórios finais foram submetidos. Sobre o

Congresso Acadêmico de Iniciação Científica (CAIC), o Comitê de Pesquisa da PROPEP ainda está

decidindo sobre o formato de  sua realização.  Com relação ao Ciclo PIBIC 2022/2023, a vigência

iniciou no dia 01 de setembro de 2022. O IGDEMA teve 09 (nove) projetos submetidos e aprovados e

um total de 13(treze) bolsas com implementação a partir de outubro. Ainda sobre Pesquisa, a Diretora

do  IGDEMA apresentou uma solicitação de uso do Laboratório de Geografia  Física Aplicada  do

IGDEMA, para  desenvolvimento  de  projeto  envolvendo  discentes  e  docentes  da  graduação  e  do

PPGG,  coordenado  pelo  Prof.  Dr.  Kleython  de  Araujo  Monteiro,  intitulado:  “Modelo  Digital  de

Impacto Arqueológico em obras de Redes Elétricas no Estado de Alagoas”, com prazo de execução de

2(dois) anos, em parceria com o IPHAN, a UFPI e a Equatorial. Logo, após discussões, considerando

que  o  ambiente  está  atualmente  ocioso  o  Conselho  do  IGDEMA  aprovou  por  unanimidade  a

solicitação. Vale ressaltar que o referido projeto trará contrapartidas para o Instituto, como a liberação

de bolsas para os alunos, compra de equipamentos e ainda visibilidade para o curso, afirmou o Prof.

Jório ao parabenizar o Prof. Kleython. Na sequência, os conselheiros discutiram sobre a necessidade

de reorganização dos espaços no IGDEMA, tais como a reativação da Sala de Leitura para os alunos.
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Sobre o Mestrado em Geografia, a Profa. Nivaneide comunicou sobre o êxito na avaliação da Capes

com a obtenção da Nota 4 pelo Mestrado em Geografia e parabenizou o Prof. Kleython pela condução

dos trabalhos na Pós-Graduação. O próximo passo será a construção do projeto para a implantação do

Doutorado  no  IGDEMA.  Uma  outra  notícia  importante  trazida  pela  Diretora  do  IGDEMA foi  a

qualificação  da  Revista  Contexto  Geográfico  que  subiu  para  Qualis  A4  em  apenas  8  anos  de

existência.  Sobre a  Coordenação de Extensão, com a  palavra o Prof.  Dr.  Avelar  Araujo Santos

Júnior,  informou  que  está  realizando  um  levantamento  das  atividades  de  extensão  no  Instituto.

Também informou que participou de reunião com os coordenadores de monitoria da UFAL, quando

foi discutida a necessidade de construção de uma Resolução para a condução de todo o processo desde

a seleção além do Seminário de Monitoria.  Na sequência,  a  Diretora do IGDEMA apresentou os

seguintes Projetos de Extensão: Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente na APA Santa Rita e

RESEC Saco da Pedra, coordenado pela Profa. Dra. Simone Affonso da Silva; Direitos Humanos e

Justiça Social na migração: acolhendo a diversidade de população venezuelana indígena WARAO em

Maceió, coordenado pela Profa. Dra. Edilma de Jesus Desidério; II Ciclo de Cinema do IGDEMA: as

possibilidades da análise fílmica-geográfica, coordenado pelo Prof. Dr. Avelar Araujo Santos Júnior.

Logo,  em deliberação,  os  referidos  projetos  foram aprovados  por  unanimidade.  Passando  para  a

Coordenação do  Curso de  Geografia  Bacharelado, com a  palavra  o  Prof.  Dr.  Bruno Ferreira,

coordenador,  informou sobre a  expectativa  da contratação do Prof.  Dr.  Diogo Cavalcanti  Galvão,

aprovado no Concurso para Docente Efetivo, Edital nº 77/2021. Sobre a Coordenação do Curso de

Geografia Licenciatura, com a palavra a Profa. Dra. Simone Affonso da Silva, vice-coordenadora,

informou sobre as discussões realizadas nas 2(duas) reuniões acerca da Residência Pedagógica. Foram

feitas reuniões individuais e com as coordenações de estágio e de Residência Pedagógica. Daí foi

criada uma comissão para elaboração de proposta de minuta de normas composta pelos professores:

Kinsey  Santos  Pinto,  Jacqueline  Praxedes  de  Almeida,  Luciane  Maranha  de  Oliveira  Marisco  e

Simone Affonso da Silva. O esboço da minuta foi levado para uma reunião plenária e o processo está

caminhando com diversas possibilidades de execução. Com a palavra, o Prof. Bruno informou que

essa discussão foi trazida há muito tempo com consultas as instâncias competentes. De um lado a

Capes dizia  que  era  possível.  De um outro a  UFAL delegava para  o  Colegiado do Curso. É um

processo lento que requer cuidados e consultas aos instrumentos legais, mas hoje a PROGRAD já

possui normativas e orientações sobre esse processo. O Prof. Bruno concluiu afirmando que não há

resistência  quanto  ao  aproveitamento  da  Residência  Pedagógica.  Em  seguida,  a  Profa.  Simone

informou que nesse processo é necessário ver os exemplos de outros cursos e a compatibilização de

versões diferentes da Residência Pedagógica, além de como realizar os registros  no sistema. Sobre a

Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura EAD, o Prof. Bruno, vice-coordenador do curso,

informou que a Turma de 2018 do Curso de Geografia Licenciatura EAD está em fase de conclusão e

que  os  TCC´S  estão  sendo  encaminhados.  Nesse  momento  também  estão  sendo  providenciados

recursos  junto  à  CIED e  à  CAPES para  as  disciplinas  de  repercurso.  Em  Informes  do Centro

Acadêmico de Geografia, os representantes dos discentes informaram que nos próximos dias haverá

eleição para os novos representantes do CAGEO. Também informaram sobre a criação da Associação
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Atlética.  Ato  contínuo,  a  presidente  da  sessão  colocou  em votação  a  Progressão  Funcional do

docente  Domingos Sávio Corrêa do nível 4 da Classe C, com denominação de Professor Adjunto,

para  o  nível  1  da  classe  D,  com  denominação  de  Professor  Associado (Processo  nº

23065.022497/2022-24), informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora.

Pondo em votação, foi aprovada pelos conselheiros. Em seguida, foi apresentado o resultado da 2ª

Avaliação  do  Estágio  Probatório  do Prof.  Dr.  Avelar  Araujo  Santos  Júnior,  após  elaboração do

parecer pela Comissão de Avaliação. Logo, em deliberação, o Conselho do IGDEMA aprovou por

unanimidade o resultado da avaliação. Em Outros Informes, a Diretora do IGDEMA no uso de suas

atribuições, tendo em vista o que consta no Processo no 23065.023918/2022-69, resolve designar os

seguintes docentes, para comporem a Comissão Especial para apresentação de Estudo Técnico para

fins de comprovação da necessidade de mudança de regime de trabalho de 40 horas para o regime de

Dedicação Exclusiva (DE) da Profa. Dra. Simone Affonso da Silva, SIAPE No 3217776: Prof. Dr.

Kleython de Araujo Monteiro – Presidente; Profa. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho; Prof. Dr.

Domingos  Sávio  Corrêa.  E,  para concluir,  a  comissão composta pelos  professores Avelar  Araujo

Santos Júnior, Jório Bezerra Cabral Júnior e pelo representante técnico-administrativo Thalles Felipe

Barbosa Laurentino, apresentou a minuta do EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE ELEIÇÃO PARA

MEMBROS  DA  REPRESENTAÇÃO  DOCENTE  DO  CONSELHO  DO  INSTITUTO  DE

GEOGRAFIA,  DESENVOLVIMENTO  E  MEIO AMBIENTE,  PARA  O QUADRIÊNIO  2022  –

2026, cujo processo será realizado 100% remoto nos dias 06 e 07 de outubro de 2022. E, nada mais

havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para constar, eu, Washington Narciso Gonçalves

Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e pelos

demais presentes.

     

Maceió-AL, 15 de setembro de 2022.
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